МОУ «Варгашинская средняя общеобразовательная школа № 1»

Урок русского языка 2 класс IV четверть –

по программе «Школа России», авторы:  Л.М. Зеленина, Т.Е. Хохлова.
Тема:  Закрепление знаний учащихся об однокоренных словах.  

Цель: расширять знания учащихся об однородных словах.   
Задачи:  

–продолжить формировать представления о родственных и однокоренных словах, о корне слова;

–учить подбирать родственные, однокоренные слова, выделять корень слова в однокоренных словах;

–совершенствовать умения различать однокоренные слова и разные формы одного и того же слова;

–развивать орфографическую зоркость учащихся;
–развивать логическое мышление, слуховое и зрительное восприятие,  долгосрочную память, концентрацию внимания, воображение, кругозор, устную речь учащихся, умение высказывать свои идеи и умозаключения;
–воспитывать любовь, уважение ко всему окружающему миру и чтению.
Форма проведения: урок.
Оборудование: рабочие тетради, компьютер, мультимедиапроектор, интерактивная доска, презентация к уроку, тест на усвоение ЗУН учащихся.
Продолжительность  урока: 35 минут.
Принципы: системности, доступности, индивидуального и дифференцированного подхода, работа самого ученика, повышение интереса к предмету, концентризма, взаимообучения и рефлексии учащихся.

Формы: фронтальная, групповая, индивидуальная.
Методы: словесные, наглядные, практические, объяснительно–иллюстративные, проблемного изложения, исследовательские.

Автор: Кузнецова А.Ю., учитель начальных классов.
Урок составлен в соответствии с программным материалом и тематическим планированием за 2 класс по программе «Школа России». Использован тип урока – закрепление материала. Все этапы урока взаимосвязаны между собой. В уроке используется межпредметная связь (математика, окружающий мир и т.д.). В течение урока проводится работа по обогащению словарного запаса и развитию речи учащихся, умению высказывать свои идеи и мысли, делать умозаключения.        Урок разработан с повышением интереса учащихся к предмету через психологический настрой, концентрацию внимания, развитие познавательных способностей и заинтересованности к работе.

Ход данного урока решит поставленные задачи урока и при этом не создаст перегрузки и утомления учащихся во время урока так, как во время урока применяются различные формы и приемы работы, вовлекаются в работу на уроке все учащиеся класса, затрагиваются аспекты познавательной, развивающей и воспитательной сферы и используются здоровьесберегающие технологии.
Ход  урока

Организационный момент
– Психологический настрой на работу, концентрация внимания учащихся.
Минута чистописания
Слайд № 2
– Развитие мелкой моторики, умение ориентироваться в тетради.  
– Повторение знаний учащихся в написании букв и их элементов ([image: image1.png]


).
– Знакомство учащихся с толкованием слова и его правописанием.

– Развитие зрительного восприятия и логического мышления учащихся (игра «Наборщик»).

Сообщение темы и целей урока
Слайд № 3 

– Обогащение и активизация словарного запаса учащихся.
– Закрепление знаний  учащихся о видах текста.

– Развитие  умения учащихся находить главную мысль текста.

–  Развитие умения учащихся озаглавливать текст. 
– Развитие умения учащихся подбирать проверочные слова к проверяемым словам.

– Развитие логического мышления,  зрительного внимания, восприятия, долгосрочной памяти и семантических полей учащихся.

– Развитие умений учащихся находить и выделять корень в родственных  словах.

– Развитие умений учащихся через постановку проблемной ситуации выводить тему урока, используя побуждающий диалог. 
Закрепление материала
Слайд № 4
– Развитие логического мышления и семантических полей учащихся (игра «Найди лишнее», «Определи понятие»).

– Обогащение и активизация словарного запаса учащихся.

– Развитие умений учащихся находить и выделять корень в родственных словах.

Физкультминутка
Слайд № 5, № 9

– Предупреждение зрительного утомления учащихся (гимнастика для глаз)

– Формирование представлений учащихся о влиянии физических упражнений на здоровье и снятие психического напряжения (динамическая зарядка) 

– Развитие слухового внимания и восприятия учащихся.

– Развитие координации движений учащихся.
Закрепление материала
Слайд № 6
– Развитие логического и абстрактного мышления, долгосрочной памяти учащихся (нахождение сходств между парами понятий – игра «Аналогия»).

– Развитие умений учащихся находить и выделять корень в родственных словах.

Слайд № 7
– Развитие семантических полей, логического мышления и восприятия учащихся (игра «По порядку»).
Слайд № 8

– Развитие логического мышления, зрительного внимания и восприятия учащихся (игра «Расшифруй»).

– Закрепление знаний  учащихся о видах текста.

– Развитие умения учащихся находить аналогию к предметам.
– Развитие  умений учащихся подбирать родственные слова и выделять в них корень (игра «Придумай родственников»).

–  Развитие логического мышления и памяти учащихся (игра «Догадайся»).

Физкультминутка
Слайд № 9
– Формирование представлений учащихся о влиянии физических упражнений на здоровье и снятие психического напряжения (динамическая зарядка).

– Предупреждение зрительного утомления учащихся (гимнастика для глаз).

– Обогащение и активизация словарного запаса учащихся родственными словами (игра «Родственники»).

– Развитие слухового внимания и восприятия учащихся.

– Развитие координации движений учащихся.
Закрепление материала
Слайд № 10
– Развитие зрительного внимания, долгосрочной памяти и орфографической зоркости учащихся (игра «Я самый внимательный»).
– Развитие  умений учащихся подбирать родственные слова и выделять в них корень.
Слайд № 11
– Развитие зрительной памяти и восприятия учащихся (игра «Память»).
– Развитие умения подбирать проверочные слова к проверяемым словам.

– Закрепление знаний учащихся о частях речи и членах предложения.

– Нахождение причинно–следственных связей (игра «Дополни предложение»).
– Развитие логического мышления, восприятия, памяти и устной речи  учащихся. 
Итог урока
– Обобщение закрепленных знаний учащихся, через подводящий диалог. 
Домашнее задание

– Задание творческого характера на создание рисунка на тему «Весна, красна!» с использованием родственных изображений (слов). Для дальнейшего использования на других предметах: математика (счет предметов), литературное чтение (стихи о весне), изобразительное искусство (красота весенней природы), окружающий мир (весенние изменения в природе) и т.д.)
Рефлексия

Слайд № 12
– Самооценка деятельности учащихся на уроке, что позволит выявить степень усвоения материала и сделать корректировку, если материал не полностью усвоен.

Слайд № 13

– Благодарность учителя за участие и работу учащихся во время урока.
